

DÉLVIDÉK

(BÁCSKAI NAPLÓ) — POLITIKAI NAPILAP.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal: —
Szabadka, IV., Rákóczi-u. 20. szám
Telefonszám: 200.

Feladv. szerkesztő:
BÓNIA LAJOS.

Szerkesztő:
BÉKES MÁRK.

— Megjelenik mindennap délután —
Előfizetési díj: havonta 15 korona

Németország

és a békefeltételek.

A szövetségesek Németországtól december 15-éig követelik a feltételek elfogadását.

Angol kereskedelmi kamara Bécsben.

A nagybritannia, valamint Magyarország és Ausztria között való kereskedelmi érdekek előmordítására Bécsben angol kereskedelmi kamara alakult. Elnöke Lindsay becsi angol követ.

Scialoja Párisban.

Rómából jelentik, hogy az új olasz külügyminiszter Scialoja Rómából Párisba érkezett.

Az olasz szocialisták követelése.

„Daily Telegraph” jelenti: Az olasz szocialisták legcsekélyebb követelése a következők: Rendelje el a kormány az általános leszerelést és a hadsereg lefegyverzését, továbbá követelik a had- és tengerészetiügyi miniszterek lemondását és végül indítsanak vizsgálatot minden egyes haditény tárgyában.

Prágában tárgyalják az orosz békét?

Az „Observer” című angol lap egyik legutóbbi számában részletesen foglalkozik az orosz béke kérdésével. Többek között említést tesz arról is, hogy újabban a Hercegszigetek helyett Prágát jelölték az oroszokkal való béketárgyalások színhelyéül. Itt ülnek majd össze az ántánt államok kiküldöttjei az orosz kékelegátusokkal a békefeltételek megtárgyalása végett. A lap megemlíti továbbá azt is, hogy egyedül Masaryk cseh köztársasági elnök volna alkalmas a tárgyalások vezetésére.

Két milliárd állami dinár.

Belgrádban a demokrata egyesülés teljes ülésén Velykovic Voja dr. pénzügyminiszter kifejtette, hogy a koronabankjegyeket azonnal kivonják a forgalomból, amint elegendő állami dinárt készítenek. Eddig csak két milliárd állami dinár van készen. A beváltás idejét még nem lehet megállapítani. Sok képviselő szerint az új bankjegyeknek — éppúgy, mint Triestben és Cseh-Szlovákiában — egyáltalán nem lesz nagyobb értékük, mint a régieknek, mert az árulkok árai máris emelkedtek.

Anglia egyedül akar tárgyalni az orosz bolsevikiekkel.

Kopenhágából jelentik, hogy a dán követnek, aki Litvinovval akart tárgyalni az oroszországi dán alattvalók élelmezési ügyében, az angol ügyvivő kijelentette, hogy az angol kormány egyedül a saját megbízottjait utján kíván Litvinovval tárgyalásokba bocsájtkozni.

Németország biztosítékot akar.

A franciák megküldték Németországnak a békeszerződés jóváhagyására vonatkozó jegyzőkönyvet aláírás végett. A németek azonban ezt nem írják alá, még pedig a hadifoglyok kérdésében és a már kétszer meg nem tartott kötelező ígéretek után nem, különösen azért nem, mert Olszewski legutóbb is kijelentette, hogy a német hadifoglyokat nem adja ki addig, míg 960 ezer német nem érkezik Franciaország újjáépítésére. Ezeknek éppúgy kellene dolgozniuk, mint a hadifoglyoknak (vagyis ingyen).

A tallán király Amerikában.

Washingtonból jelentik, hogy Viktor Emánuel olasz király nem sokára meg fogja látogatni az északamerikai Egyesült-Államokat.

Zálogba teszik az osztrák államjövendelmeket.

Bécből jelentik. Német-Ausztria más fixetű eszköz hiányában kénytelen elzálogosítani állami jövendelmét, csak hogy élelmiszerekhez jusson. A hollandiai élelmiszer-hitel fedezésére a dohányjövendéket zálogosítják el.

A csehek és a dollár.

A cseh-szlovák kormány egyezséget kötött az amerikai Cunard-Linie-vel, hogy Prágában fiókot létesítsen. Ennek az egyezménynek főleg az a célja, hogy az Amerikában meggyonozódott tót kivándorlók hazajöhessenek és pénzükkkel megjavítsák a gyenge cseh valutát.

Ujsághangok.

A Beogradski Dnevnik azt tanácsolja a kormánynak, hogy a földosztásnál teljesen ingyen adjon földet azoknak, akik azt megművelik. Tekintet nélkül arra, hogy lehetséges-e törvény útján keresztülvinni: vessen ki a kormány azonnal nagy hadinyereségadót. A hivatalnokok korrupciója ellen a legerélyesebben kell küzdeni és minden nem tökéletesen kifogástalan tisztviselőt azonnal el kell bocsátani. Helyükbe kevésbé iskolázott, de tisztességes emberek jöjjenek. Végül a jelenlegi parlament, mivel teljesen munkaképtelen, orszolják föl és írják ki az új választásokat.

Az Obzor (Zágráb) hevesen támadja a kormánynak azt a lépését, hogy abszolutisztikus módon elnapolja a parlamentet és új választásokat ír ki. De a választásoknál megjárják, mert ki fog a demokratákra szavazni ott, ahol az országban senki sem megelégedett? (A. T.)

Oroszország kész

a békére.

A finn lapok jelentik, hogy Oroszország hajlandó békét kötni. A tanácsköztársaság kormánynak több pénze van, mint valaha is volt a cári Oroszországnak, — úgyhogy minden kötelezettségét a külföldön aranyban egyenlítheti ki.

Németországot nem veszik föl a népszövetségbe.

Angol köröknek az a véleménye, hogy németországot teljesen lehetetlen fölvenni a népszövetségbe. A fölvetelt csak a népszövetség gyűlése eszközölhetné szótöbbséggel. Ez a gyűlés pedig csak a békeszerződés érvénybelépte után tehát kb. harmadfél hónap múlva lesz meg.

December 8.

Ez a nap a mi napunk — a kongregánistáké. Izó szívünk lángra lobban e napon, meggyújtjuk a fogadalmi gyertyát, dacos fejűket meghajlítjuk a legálásatosabb Asszony előtt és fogadjuk neki, hogy ezentúl hűséges szolgái leszünk és arra törekedünk, hogy mások is hűséges szolgálói legyenek.

Igen, mások: férfi, nő, gyermek, aggasztán, szegény, gazdag, — mindenki! És a mi célunk, ez a mi vágyunk; mindenkit bekapcsolni ideálvilágunkba, abba a világba, mely nem a langymeleg szentimentalizmus, az üres ábrándozás, vagy a csendes önmegadás világa, hanem az erő, a tenni vágyása, a munkás.

A guny fagyasztó szele szemünkbe fúj talán, de mi azért előre megyünk, mert már nem félünk attól. Szeretjük drága jó Anyánk isteni Gyermekét, és minél fagyasztóbb lesz a szél, annál nagyobb lesz szívünk fagyot olvasztó melege, annál hatalmasabb lesz ragaszkodó szeretetünk.

A világunkba praktikus Mária-kultuszt teremteni, közbünné hozni a Szeptótelei ideált, az Istenanya gondolataira és érzéseire átforgatóldni és átforgatni mindent: ez a mi célunk.

Igaz, hogy küzdelmes, fáradságos lesz a munkánk; de a nagy célok nagy erőket tesznek ki bennünk és a nagy küzdelmek nevelik óriásokká a hétköznapi életben letörpült embereket.

A városi székház dísztermében d. u. 5 órakor tartandó díszünnepség teljes műsora a következő:

1. Koudela G. V.: Magnificat... Előadja a tanítónőképző, a női felső kereskedelmi iskola és a Szvak egyesített énekora. A magánéneklamokat Reiter Ilonka, Tóthossy Duó, Tóthossy Mariska, Sánta György és Frankl György éneklék.
2. Kezdetek litania nyomán. (Prolog) Előadja: Kovács István fig. VIII. o. t. & A Mendelssohn: E mozi Koncert I. tétel b) W. Wieniawsky: Legenda. Hagedun játssza Hermann József zenedel tanár, zongorán kíséri Ditelján István, áldozópap, főgimn. tanár.
4. Zempléni Lejós tanár ünnepe becséde.
5. Avar J.—Koudela G. V.: A kongregánisták dala. (Includ.) Éneklék a Szvak férfikórusa. Zongorán kíséri: Schmidt Boriska és Fehér Franciska, tanítónőképzői növendékek. (Sünet.)
6. a) Fr. Chopin (op. 31.): Seherso B. moll. — b) L. Beethoven: Adagio a Sonate Pathétique-ből. — c) L. Adal: Sarabanda E. moll. Zongorán előadja Ditelján István.
7. Mozaikképek szűs Mária Szeptótelei Fogantatására. Irtó és felolvassa: Kohajda Margit tanárnő.
8. Lányi Ernő kompozíciói: a) Pásmány—Rosty: Ó dicsőségesei... b) Eadródi S.: Gyászborult egak Előadja a nőkar. c) Ave Maria... Éneklék: Grál Mariska, Haraszty Lujza, Pécsi Erzsébet, Csomor Ilona, Becskó Ilona, Szabó Augustina, Fodor Gabriella, Nagy Ilonka, Németh Etelka, Csauscher Aranka, Radnay Margit, Wilhelm Mariska.
9. A muzikus barát. (Melodráma) Szavaija: Jakobosics Miska. zongorán kíséri Koudela G. V., harmóniumon P. Makár. A közbesszött Ave Mariát Sánta György, Nozsián József, Frankl György és Milauska Andor éneklék.
10. Pápi himnusz. Előadja a 6 szólamú vegyeskar.

Segélyt kapnak a hadirokkantak.

Néhány nappal ezelőtt hosszabbabb foglalkoztunk a hadirokkantak ügyével, akik sajnos, még nem részesülnek rendszeres segélyben. A város által létesített rokkant-alap ma holnap kimerül, gondolkodni kell tehát a munkaképtelen hadirokkantokról. Ma azután váratlanul érkezett meg egy kormányrendelet, melyben 25 millió rokkantségélyről van szó. A közeljövőben a pénzügyi kormány 25 millió koronát utal ki a vajdasági hatóságoknak hadirokkantségély címén, melyet a rokkantsági

szállék arányában osztanak szét a munkaképtelen veteránok között akik ma még nagy nyomorban élnek. A rokkantségélyek kiutalása ezentúl is a katonaségységiállományban történik, — melynek vezetősége sikatamadán, t. i. akkor, amíg az előírt segélyösszeg megérkezik, felhívást tesz közzé a hadirokkantakhoz, megjelöli az időt, amikor jelentkezhetnek az ügyosztálynál. Egy ideig talán nem lehet panaszkodni a szegény rokkantaknak a sora ellen. . .

Élesztőgyáralapítás akadályokkal.

Ismeretes, hogy Frank Sándor szabadkai szesznagykereskedőnek már régen megvan az engedélye arra, hogy Szabadkán élesztőgyárat létesítsen. — A gyár azonban mindaddig nem jöhetett létre, még pedig ideiglenes ok miatt. Frank megvette a gyártáshoz szükséges gépeket Bécsben és hogy azok biztosan megérkezzenek Szabadkára, a Bácsban levő Jugoszláviába Transport-Gesellschafthoz fordult, amelynek a neve teljesen hivatalos jellegűnek látszott; és amely ilyenek hirdette is magát. Ennek a „Jugoszláv szállítótársaságunk“ fizetett 12 ezer koronát

azért, hogy az bizonyosan és hiánytalanul Szabadkára szállítsa a gépeket. Mikor már Frank igen sokáig várt a gépekre, érdeklődni kezdett, hol akadhattak el, és megtalálta őket a zigrábi állomáson. — Ottan azonban nem engedték őket tovább előre, míg ki nem fizet újabb 12 ezer koronát vámért. A hivatalosnak látszó magán-szállító cég ugyanis nem intézte el a szállítás ügyét, hanem csak bessené a maga sapját. — Frank nem fizetett másodsor is, hanem előre vett a dolgot.

A vasuti állomáson kirabolt utas.

— Öngyilkos akart lenni a pénze után. —

(Saját tud.)
A szabadkai vasuti állomás mindent tekintetben a legültebb kőpé mutatja. A hiányos világítás az állomáson és az állomás közelében nagyban hozzájárul ahhoz, hogy az esti órákban már igen bizonytalan a közbiztonság. Csak a közelmúltban történt meg, hogy egy Amerikából hazavándorló utas pénzét rabolták el. — Ez az eset tegnap este újra megismétlődött. Olyan János akasztalainál ró hányamunkás több évi távollét után Amerikából utban volt hazafelé máramarosmegyei falujába. Szabadkára tegnap este érkezett meg a zombori vonattal és az állomáson akarta beválni vonatát. Tíz óra körül az állomás épülete előtt egy kis séfára indult és eközben három egyenruhás alak támadta meg. Az utazólók kikutatták zsebeit és pénztárcáját egész megvakarított vagyonával, összesen 400 dollárral kirabolták. Olyan, mintha tisztában volt azszal, hogy kirabolt pénzét soha viszont nem látja, az eset fölött bánatában elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Sötét tervvel agyában betért a Nemzeti-szálloda éttermébe és ott egy üveg bor kért

magának. Az étterem tulajdonosának, Kladek Mátyásnak, fölkiált szorongással ember ideges visszakelés és őt figyelte vandigit. — Olyan alig fogyasztotta el az első pohár bort, a másodiknál magával hozott hatalmas szeszüve után nyugt, nyilván azszal a szándékkal, hogy arait felvágja. Kladek észrevette gyanús vandige szándékát és meggátolta az öngyilkosság elkövetésében, majd rendőrséget kiáltott. A rendőri beérkezése Olyant, aki kitalálásakor előadta tragikus esetét. A rendőrség megnyugtatták a kirabolt embert, akit nagynehézsen lebeszéltek öngyilkossági szándékáról. Olyant, aki a nála maradt iratokkal igazolta, hogy Amerikából jött, a rendőrség könyveszetével feljött a Kőszalatinára kitalálni. A szabadkai rablók jóvalabból majd a föld alá bujhat ismét, hogy pótolja elvesztett vagyont és feljaja — szabadkai emlékét.
A megújuló esetek pedig igen kíváncsiságot teszik a vasuti állomás nyílvános és emlékét, amely egyelőre legalább abból álljon, — hogy kellően világítsák az állomás környékét.

Tolvaj „Robinsonok“ . . .

Ö. V. Vig János az a minap panaszt tett a rendőrségen, hogy a házában lévő 7000 korona készpénzt ismeretlen tettesek ellopták. A nyomozás megindult és a detektívek hamarosan a tettesek nyomára akadtak. A loptát két 12 éves fiú követte el. Fel akartak csapni „Robinsonoknak“, s miután pénzüket nem volt, „magazarták“ a hátszalony 7000 koronáját. A két merész fiú Uj Verbászra akart utazni. Beszállás előtt csatlakozott hozzájuk egy ismeretlen férfi, aki érdeklődött terveik fölött. Mikor megtudta, hogy csinos kis pénzzel rendelkeznek, rávette a munkát, hogy adják át neki a pénzt egy részét felidőblyegés végett; 6 befolyásos ismerőségre ráven hamarosan lebeszélgette a bankjegyeket. A fiúk lépre mentek. Adták a Macsnának a felidőblyegzetlen bankjegyeket, mintegy 4000 koronát, mellyel a szélhámos szerencsésen eilant.

A két Robinsonnak még mindig volt annyi pénze, hogy Verbászra utazzák. Odáérkezve be akartak állni egy szabómesterhez tanonoknak. Gyanút keltett a fiúk viselkedése s az, hogy tekintélyes összeggel rendelkeznek, és a szabó jelentést tett a járásbírósnak. A fiukat letartóztatták, azik hosszasan vallatás után előadták nagyratörő terveiket.
A két tolvajt Szabadkára kísérték a átadták a rendőrségnek. Az ismeretlen szélhámos azonban még a mai napig sem került elő.

H I R E K.

— Hétfőn, december 8 án a barátok templomában a fél 12 órai szentmisén a offitóriuma Reiter Ilonka Lányi Ernő legújabb Ave Mariáját adja elő az illusztris szerző kíséretével.

— Kongregációi hírek. Az Urinők Mária-Kongregációja dec. 8-án d. e. 8 órakor közös szent áldozást tart a zárdában. — Az urileányok Margit Kongregációja dec. 8-án d. e. 9 órakor közös szent áldozást tart a zárdában.

— Figyelemstetés. A vasárnapra hirdett keresztény munkások szervezkedő gyűlése, miután a rendőrség a gyűlést nem engedélyezte, elmarad. A Rendezőség.

— Állandó állami és nemzeti ünnepek. Nagy szavart ideált elő mos: 4 én Sándor trónörökös születésnapjának a híre Szabadkán. Az ünnevetőség ünnepeit is tartott, de a polgármesteri hivatal nem kapott felsőbb intézkedést és nem is rendelt el ünneplést. A fűreértés ottan származott, hogy a trónörökös születésnapja a szerb naptár szerint december 4 én, az pedig a mi naptárunk szerint december 17 én lesz. Akkor is kell majd megünnepelni. Ezen az ünnepen kívül az állandó állami és nemzeti ünnepek Jugoszláviában a következők: 1. Vildován, jun. 28. — 2. I. Péter király születésnapja, jul. 12. — 3. December 1.

— Amatőrkiállítás rendez a Szvak a Lipka mosgó udvarán levő üvegtérben. Aki nek módjában áll: előzetesen megtekinteni a kiállítandó festményekeket, kézimunkákat stb. t, azok mind a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak a Szvak kulturörököséről. Az a körülmény pedig, hogy a kiállítás látogatása dec 7-21 ig díjtalan, legirappansabb bizonyítéka annak, hogy a Szvak népszertelenti akarja a művészet és esztétikai nevelődést. — Az ünnepélyes megnyitás 7-én, vasárnap d. e. 10 órakor lesz, melyre a rendezőség ezután is tisztelget megív minden műbarátot, minden érdeklődőt.

Salamon király és Sába királynő számokkal fel nem mérhető kincseit láthatja a Lipkában hétfőtől csütörtökig.

— Kockacukrot kap a fogyasztóközönség. Par napon belül megérkezik az újvidéki cukorszállítmány. Már tegnap megkelelt volna jönni a kiküldöttnek a 7 vagon kockacukorral, azonban értesülésünk szerint a forgalmi zavarok miatt még nem indíthatják utnak. — Jövő hét folyamán valószínűleg már kiállítás alá kerül a cukor, amely a vendég kontingensen kívül áll, emellett az élelmiszeri hivatal vezetésére külön ágakat fog megállapítani. Az árra vonatkozólag még nem intézkedett a közéletmészi hivatal vezetése.

— Adomány. Horovits Lipót magykereskedő, ispánok úja, a Magyar Ászaltársaság szegény gyermekeket felnevelő iskolájára egy kész ruha-kabátot küldött. Az adományt rendeltetési helyére juttatjuk.

— Eljegyzés. Patócskay János Bácsbokod, eljegyzte Mayer J. Etelka urcsányt Katymárról. (Minden külön értesítés helyett.)

— Beszedik a bortermelési adót. — A termelők legnagyobb öröme egy hónappal előbbi kiírás alapján utasította a pénzügyi delegáció főnöke az illetékes adóügyi hatóságokat, hogy függesszék fel a bortermelési adó beszedését. — A termelőket tehát felmelegítették a boritaladójáték alól. A napokban azonban a pénzügyi delegáció táviratilag vissza visszafüggesztette az adó beszedését, sőt a termelőknek a boritaladójáték alól a szőlőművelésnek. Felhívja emellett az adóügyi főosztály az összes termelők figyelmét, hogy még a házaik folyamán fessék le a rájuk rótt bortermelési adóterhet a városi adó-pénztárnál, mert ellenkező esetben végrehajtást rendel el ellenük.

— A nő pincérek. A szabadtéri pincérek sztrájkja alkalmával nálunk is feltűntek a nő-pincérek. A kávéház és étterem-tulajdonosok nem igen akarják belátni, hogy a pincérek kérésre legnagyobbra jogos, mert hiszen évente legalább 2 öltöny ruhát és 2 pár cipőt kell egy pincérnek. A női kiszolgálók alkalmazására pedig a gazdaságok árát legelőbb, mert női személyzetből kétszer annyi kell, munkájuk nem olyan, mint a férfiaké, több kart csinálnak és sok helyen a nők alkalmazása miatt elmaradnak a szolidabb családok is a vendégek körül. Mindennél ugyan nem így van, de legnagyobbra jogos.

— Lopják a dísznókat. Gulyás György volt adófelügyelőnek palotai szállásáról 6 darab híradísznókat elhajítottak ismeretlen tettesek.

Machpele barlangjának csodái Ázsia Jeruzsálem misztériumai társulnak élénk kaledioszkop színességgel hétfőn a Liffkában.

— Egy hét múlva kezdődik meg az adóvégrehajtás. A jövő hét folyamán kezdődik meg az adóvégrehajtás munkája. Jelenleg még nem fejezték

be a hátralékkimutatások összeállítását. Ennek megtörténte után rendeli ki az adófelügyelő a végrehajtókat, szükség esetén pedig kiegészítőket is kiküldöz.

— Szt. Flórián ellenségei. Furcsa bűzű garázdálkodók Baján. O tanú tudósítónk jelent, hogy a bajai Szt. Flórián szobrot ismeretlen tettesek szétrombolták. Az érdekes az a legérdekesebb, hogy Újvidéken és Zomborban szintén hasonlóképpen a Flórián szobrot rombolták az ott ugyanezen tettesek. Hogy miért ép a tiszteletvédészenjére utasnak, nem tudni.

— Yates ezredes Bukarestben. Yates amerikai ezredes, kinek megbízatása az volt, hogy Budapestre a karhatalmat szervezze, miután ezt a feladatot befejezte, Bixarestbe utazott. Yates a haburu folyamán Bukarestben az Egyesült Államok katonai attaséja volt és most visszatért régi állomáshelyére.

— Óriási földrengés Kis-Ázsiában. Konstantinápolyból jelentik, hogy Kis-Ázsia nyugati részén erős földrengés történt végig, amely lényeges anyagi károkat okozott. A beérkezett jelentések szerint a földrengés hét felfelé teljesen elpusztított. Embereketben anyagilag kevés a veszteség.

— A pártai szedőstrájk megszűnt. A három héti tartó szedőstrájk véget ért. A szedők a munkát a régi feltételek mellett újra megkezdtek.

— Baján megkezdik az adóvégrehajtást. Baján a hatóság főfőg adóterhet az adófelügyelőre azoknak, akik nem akarják kifizetni addig a rájuk rótt adót. Aki hátfőg be nem fizeti, az ellen megindítják a legszigorúbb adóvégrehajtást.

— A bányászati bankjegyek. Belgrádból jelentik: A pénzügyminiszter rendeletére a pénzügyi delegáció a semmiféle bányászati bankjegyeket is el kell vonni tulajdonosuktól és el kell adni megvásárlás végéig a legközelebbi állampénztárnak. A tulajdonosoknak erről elismertve nyújt szolgáltatnak ki.

— Elopták a vasutól a Vörös Borsókat II. részét, amelyre vonatkozó 500 korona jutalomban részesül.

— Eltűnt esempészék. A vámbórok tegnap Királyhalom közelében két esempészt fogott el. Az eltűnt névszerint Szekeres Imre és Silya József, 10 juhos és negyvennyolcszáz élelmiszeri akartak a demarkációs vonalon túli területre esempészni. A katonai esempészek átadta őket a polgári hatóságoknak. Mindkettő ellen megindították az eljárást.

— Értésítés. Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy valódi AMERIKAI fogaim megérkeztek. Készítik minden, a modern fogászatba vágó műveletet. Fogműteten egész nap nyitva. Kiváló tisztelettel Schaffer Géza Korinth-u. Prokessh palota I. em. Kérem a címre figyelni.

— Dr. Vassai János orvos rendelése az új beteges házban. Lakása: VI. kőr, Mada Teréz utca 13. Velelő Pirokafila háza. Rendel: d. a. 7-9-ig; d. a. 2-4-ig fél 4-ig és 5-7-ig.

December 5-én, 6-án, 7-én, 8-án
Halál Öfensége
 kalandorjáték
 a Korzóban

— Szembetegyek részére rendel dr. Wittmann, a kórház szembeteg osztályának v. főorvosa szemész és belgyógyász naponként délelőtt 7-től 9-ig, délután 1-től fél 4-ig, I. kör Bem-utca 162 sz. alatt saját háza.

— Dr. Pavković Milutin tiszti orvos rendel: d. a. 8-10, d. u. 2-3-ig Bethlyány utca 6 a. Csajkás féle háza.

— Román fogműtérme (Korinth utca 22., Délelőkei Bank palotájában) egész nap nyitva. Foghasások érszételentéssel összeköszítettek. Készítenek tartós fogtöméseket (plombák), műfogakat szélpátlás nélkül, aranykoronákat és hidak.

Igen tisztelt vendégeimet értesítem miszerint folyó hó 7-én este Vasárnap ujjonnan épült üveg-termet illetve éutermat Markezics János zenekara közreműködésével megnyitóm, mielő is kérem saives pirtfogásukat

teljes tisztelettel
Kladák István
 Nemzeti-szállóház

OHO Shampoo
 A legjobb fej-és hajmosószer. Pehelykényű haj. Tiszta fej. Kapható minden jobb parfümüzletben. Ár 2 korona.

MOZI

A LIFKA-MOZI műsorából:
 x A barátok. Muzs film a Liffka-Mozi, az amerikai társadalmi feltörekvés sikerült jelenése az a filmjés, amely szombati vasárnap hoz szára a Liffka. A darab a legsikeresebb produkciója a filmművészetnek. Hétfőn a szombati nagy attrakciója Salamon király és Sába királynő kincse került színpadra.

Sajtóbírálatok
 Salamon király kincseiről.
 — Premier a Liffkában. —

Mikor a sorokat írjuk, immár harmadik hete parog Belgrádban, Bácsben, Zigrádban és Budapestben a világ legszenvedősebb klasszikus filmje Salamon király kincse mely valószínűleg moziélet történetét mindennél, ahol megjelenik. Ezt igazolja az alább közölt napilapské véleménye.

Agramer Tagblatt: Salamon király kincse a filmek gyönyörűsége, a végzetlen emberfőnök, Salamon király fénykorának bujálkodó gazdagsága, szokásokban uzzáló hatyuk, parkokban sétáló pávak, gyönyörű nő,

dallás férfiak, szédelően hatalmas orszokok. A film az ókor legszébb és legmozgalmasabb hőskorát mutatja fel.

Belgrádi sajtóvélemény. Salamon király kincse a filmtechnika mladen forrólyával kidolgozott pompás film, mely feledhetetlen jelenetekben örökíti meg Raigehegger klasszikus regényét és ingimasszúgakkal mindvégig lebilincselik a nézőt.

Pesti Hírlap: Salamon király kincse a kinematográfia legmagasabb járt. Nem a eszelekmény, nem is a színészi játékkal jutott ideig, hanem a rendezői és díszleteszi eszközöknek osodás kifejezésével. Salamon király és Sába királynő kincse a legígézőbb film, mintha egy történelmi tudósnak osodás fantáziája áma lenne. Ha a filmosodó 4 napig, hétfőtől esztendőig kerül színpadra a Liffkában naponta 3 előadáson 4, fél 6 és fél 8 órakor. Jegy kapható.

Royal-Mozi műsorából:

Barbárok. — Wohlbrück Olga híres regényét hozza színpadra szombaton és vasárnap a Royal mozi. Az erős drámai eszelekmény egyszerű alakjai: Rákosi Szidi, Almási Sári, Virányi Sándor és Fenyvesi Emil játssza. A darab rendezése és kiállítás művészi.

Lidia Borelli — Szereimi öszezesskávés. Hétfőn szerdától játssa a Royal mozi Lidia Borelli attrakciós pompás filmjét a „Szereimi öszezesskávés”. A kedves művésznő egyik parádés szerepét alakítja ebben a lebilincselő darabban.

Korzó-Mozi műsorából:

x Halál Öfensége a Korzóban. Már régóta került előadásra olyan érdekes, tartalmas képmat a Halál Öfensége című 5 felvonásos kalandorjáték. A szép darab tele van érdekesnél-érdekesebb jelenetekkel. A Korzó-Mozi igazságsága 5, 6, 7 és 8 óra mutatja be ezt a kiváló darabot érdekes pólműsor keretében.

A „Bosna filmek” mint érdekes felteket már értesítettük, e hó 15-én fognak megjelenni.

Kiváló tisztelettel:
 „BOSNA” dionéko družvo za filmsku industriju

ROYAL-MOZI
 Szombat — vasárnap
 Csak két nap! Nagy sláger!
 Wohlbrück Olga híres regénye
Barbárok
 Dráma 5 felvonásban
 RÁKOSI SZIDI, VIRÁNYI SÁNDOR, FENYVESI felléptével.

Telefon 55.

Telefon 55.

Karácsonyi cikkek

Aprósöllő, Mazsolaszöllő, Mandola, hójjas, Mogyoró hójjas, Dió, Maroni, Csutorka, Csokoládé, Kávé nyers, Kávé pörkölt, Rum, Tea, legfinomabb angol, Likőr, Rizs, Macaroni, Bers, Szardinia, Cakes, Fahéj, Gyertya.

Klein Géza nagykereskedő Szabadka.

Vezetik vegyszerként teli simat karbidot, uj-bort és pálinkát,

Schmidt és Dietrich
Bácsfeketehegy. Tel. 9

ELŐNYÖS NAGY- BANI ÁRAKON KAPHATÓ

Megcsávozó-szer
Vasgálic

Kénsav

Salétromsav

Kékítő I-a fél kg-os üvegekben

Marószóda, lukovác

Keményítő darabos 70 kg-os
ládákban

Karbid 60 kg-os hordókban

Burgonyakeményítő

liszt I-a 75 kg-os sábkövekben

Sídló

Vaspor-kapokák

Kékítő tucatanként

Szóda-bikarbóna

Szalmiák, darabos

Schellack (orang)

Bilistyei olomzárólt

10% Vegyiliszta ecetsav
ballonokban

Kénlap I-a class kékítő

Szegedi paprika olom-
árú

Gyertya

Tea I-a ceylon

Fahéj

Pipereszappan I-a minőség

Puder gyógyszereszek részére

TRAFIKANT-nál

Fűzfás-utca 308. Telefon 4-65 sz

IPARMŰVÉSZETI

:-: TANFOLYAM :-:

Scheber iparm. rajtanár
vezetésével

December 15.-től

: Rajzolás, :

: Selyemfestés, :

: Bőrdíszítés :

Bővebbet d. e. 10-12 óráig

Szabó címestől. Kazinczy-u.
20. szám.

Spitzer-féle lisztárjegyzék.

(Lisztárképer a csirkepisc mellett kis közben)

Mai lisztárak a következők:

Legfinomabb dupla griffes 0-ás, kilója	8.— K
Legfinomabb főző és gyúróliszt „	7.20 „
Kétszeres buza-kenyérliszt	„6.— „
Korpa kilója	1.80 „

Kérem t. vendémet, hogy zsákokat és zacskókat magukkal hozzanak.

Telefon 3-38

Tisztelettel
Spitzer

Méternöki iroda.

Földmérés, mindennemű méternöki munkák tervezése, építés, vezetés, ellenőrzés és leszámolás. Szakvélemények leadása.

Vasch Miksa

okleveles méternök, Kazinczy-u. 87.
Heiser fűrdő mellett

Szabó Kálmán-féle

liszt- és fűszerárjegyzék

vagy Szabó Kálmán-féle lisztárjegyzék

Mi a készlet tart:

Legfinomabb dupla 0-ás kg. ja	8.— K	Elsőrendű nyers „Kul” kávé	78.—
„ 16.5 és gyúró kg. „ 7.—	7.—	Legfinom. rizs (japán)	K 32.—
Tiszta buzaderce kg. „ 1.70	1.70	Elsőrendű kék mák literje	megdarálvá K 13.—
Velődi dobozos „Frik” kávé	12.— K	Fehér szőlő őrölt és kőszé	K 7.—
1/2, 1/4, 1/8 dobozokban kg	12.— K		

Gőzfűrészeladás.

Az alírott cég beltágjai közmegegyezésünkkel közhírré tesszük, hogy itt helyben Ujverbászban a vásártéren, közvetlen a Ferencz-csatorna mellett, — a Ferencz-csatorna részvénytársulattól bérbevett telken, — általunk felépítve levő saját tulajdonunkat képező gőzfűrésztelert, a hozzártartozó felszereléseket, épületeket, követeléseinket tartozásainkat stb. 1919 december 15. és esetleg folytatólag 16.-án d. e. 10 óraker nyitvamos árverés útján eladjuk. Kiküldési áron alul nem fog eladatni. — Bántépénz készpénzben lefizetendő. — Utóajánlatok egyáltalán nem fogadtatnak el. — Minden ezen ügyre vonatkozó feltételek gőzfűrésztelertünkön levő irodánkban mátol kezdve, az árverés előtti napig, vagyis folyó év december 24-én d. e. 9-11 óráig és d. u. 3-5 óráig megtudható.

A cég beltágjai.

Schneider Pál utóda és Wohl S. H.

Ujverbász, Bács-megye,

Jó házból való két **szakácstanonc** felvétetik.

Bárány-szálloda

tulajdonos, Szabadka.

Olesó liszt kapható

legfinomabb dupla griffes 0 és kg. K 7.70
„ főző, gyúróliszt „ 6.70
korpa kg. K 1.60

Kádár Lajos

fűszerkereskedésben

Balasi-ut 24. Tel. 764.

Nyomatott a Szent Antal nyomdában Szabadkán.

APRÓHIRDETÉSEK.

EGY fiatal fűszerkereskedő-segéd állást keres, beszél magyar, német, szerb nyelvet. Cím a kiadóban. 2695-8

EGY FIU tanoncul felvétetik Nojcek Géza fűszernagykereskedőnél, Szabadka. Telefon 222.

Egy fiatal könyvkötő-segéd állást keres. Cím a kiadóban.

TIZ LÁNC készülő Majsai-uton eladó Cím a kiadóban,

HAZ eladó a Zentai uton 17 h. alatt 500 [] 81. Több iskálással közvetlen a rendező mellett. Gyártótelep részére is alkalmas. 2.70-3

Fettfässer verkruft Petrovió u. Hartl Eötvös utca 115. 2684-3

SALZ Gemahlenes und Stücksalz süngonnen u. sofort zu haben bei: Petrovió u. Hartl, Eötvös u 115 2683-4

Egy használt kettősosóves vadászfogvert keresek megvételre. Kádár Lajos fűszerkereskedő, Balasi ut. 2678-3

Felsőkereskedelmi érettségi tett német francia nyelvben jártas leány állást keres. Megkereséseket „levelező” jellegre kirdóta k.r. 2698 2

Egy égy éve fűszerezésséped állást keres. Cím a kiadóban. 2699-3

Eladó telkek. Bajai ut végén a városban Raab fűszerkereskedő szomszéd-ságában 11 kapa most (parcellázot ház-telek szabad kézből eladók, kapáknak vagy egészben. Megfelel gyártótelepnek vagy fátelapnak is. Bővebbet öv, Sándrienszénál V. kör Bajai ut 781. 2600-3

Égyes könyvelés bármilyen irodai teendőt elvállalnia. Cím a kiadóban 2674-3

EGY 14 év óta tennálló jó forgalmu varrógép, kerékpár és gramofonúest trafik- és helyegésrudával együtt, elköl-tözés miatt szonnal eladó illetve átadó Cím a kiadóban. ?

Jókarban levő gyermekoosi eladó. Molnar Jenőné grav afonüzletben 2645-3

Legerősobb
Zsirszóda
kapható
Nojcek Géza
fűszernagykereskedőnél
SZABADKA. Tel fin 2 22

1 K-ért borotvál,
2 K-ért haját vág
Kerics Sándor
borbély. Palicson, Szegedi-uten,
Kmetz házában.

Tört aranyat
a legmagasabb ártban veszek.
Órák és ékszer
eladása és javítása a legel-
csóbban
Adám Imre
órák és ékszerész
Rudics-u 2. Telef. 649

Betegség miatt sürgősen eladó.

Othon szálloda
Kávéház, étterem és mozgósínház szép tncieremmel beépített szin-paddal és hozzávaló többféle dísz-letekkel, kényeliséggel, villanygáz és vízvezetékekkel, épület és teljes felszereléssel eladó. Tudakozódni lehet a tulajdonosnál

Kurin Ernő, Ada.